



臺灣彰化地方法院檢察署

新聞稿

發稿日期：106年4月12日

聯絡人：襄閱主任檢察官林漢強

聯絡電話：04-8357274#302

編號 106041204

彰檢社勞人力供餐服務，關懷長輩「食」在好幸福

檢察長黃玉垣於今(12)日率領主任觀護人蔡欣樺、觀護人李麗珠及觀護佐理員邱孟華、王雪玲及徐淑敏等人，前往北斗鎮文昌社區發展協會，在里長田秋水陪同下視察社會勞動業務運作情形，並了解本署社會勞動人協助社區長青食堂開辦的情形，會後由社政課顏明亮課長陪同參觀郡守官舍，肯定社會勞動人在文化古蹟保存上的努力。

檢察長肯定文昌社區於社會勞動業務草創時期，即給予本署全力支持與協助，目前社會勞動人在社區環境的清潔維護扮演重要角色，社區評鑑屢獲佳績外，今年2月份起更開辦長青食堂，對社區內獨居或行動不便長者提供送餐服務，讓社區老人在鄰里能得到關懷與安全感，安享晚年生活，增加社會祥和，更加彰顯了社會勞動的公益精神。易服社會勞動制度幫助微罪受刑人得以提供無償的勞動代替刑罰，免於入監服刑，該制度的推動有賴地方各界的支持與接納，提供受刑人服務回饋社區的機會，共同創造社區、勞動人及社會的三贏局面。

里長表示，現代社會已邁入高齡化，老人獨居所衍生的問題更為社會所重視，為關懷長輩食安及營養問題，特規劃長青食堂老人供餐服務，此一長青食堂的產生也要感謝彰化地檢署社會勞動人力的挹注，文昌社區自99年起即參與彰檢社會勞動執行機構，運用社會勞動人力建設及維護里內環境不遺餘力，除定期除草清潔里內環境外，更利用勞動人專長進行里內圍牆彩繪、電線桿油漆溫馨標語，增加用路人安全等，在彰顯社會勞動制度的價值，長青食堂成立的理念，除了服務里內獨居及行動不便之長輩能免於用餐之不便外，也希望藉由供餐服務過程中培養有興趣的社會勞動人學習一技之長，助其復歸社會有所貢獻。



照片左：黃玉垣檢察長及蔡欣樺主任觀護人於長青食堂打菜

照片右：左三至左五為田秋水里長、黃玉垣檢察長、社政課顏明亮課長